

Чужой беды не бывает!

Курметті
лісаковтықтар!

Ертең 1 желтоқсан, күншындағы бірінші күні. Қыстың түсін тұрмысы нашар жетімжесірлерге, мутедектерге, көп балалды отбастарына етің күнінде соган түр. Ол қазіргі күншының байланысты кысқы күннің болмауым, күннен-күнге күн көрістің күншындауым. Біз сіздерді тұрмысы нашар кіслерте көмектесеңдер екен дейміз.

Сіздердің каришамыңың 30-ынша сағат 10-дан 20-ға дейін "Союз" МУ күтеміз. Қызыл, азыр-тулғы, ойыншыл, кітап, дары-дәрмес алып келудегіде болады.

Сіздерге басымытың исемі!

Ұйымдастырылған комитет.

Дорогие
лисаковцы!

Послезавтра, 1 декабря, первый день зимы, хотя холода наступили гораздо раньше. Это означает, что людям, чей достаток сегодня ниже среднего, стало еще тяжелее. Отсутствие зимней одежды, недостаток полноценного питания у детей из многодетных малообеспеченных семей, детей-сирот, инвалидов - все это, к сожалению, реалии сегодняшнего дня.

Мы взываем к вашим добрым сердцам, открытым душам: помогите тем, кто рядом с вами! Помните, что есть люди, которых во сто крат тяжелее, чем вы с вами.

Ждем вас в ДК "Союз" 30 ноября с 10 до 20 часов с теплыми вещами, продуктами питания, игрушками, книгами, лекарствами для обездоленных жителей города.

Низкий вам поклон!

Городская общественно-политическая газета Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 29 ноября 1996 года

• № 91 (2814)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

СОСТОЯЛОСЬ оче-
редное заседание
городского координаци-
онного совета руководи-
телей профсоюзных орга-
низаций, в работе которо-
го участвовали аким Лис-
аковска Альберт Рау и
его заместитель Вячеслав
Советский.

Присутствующие об-
менялись мнениями по ос-
новным проблемам жизни
трудовых коллективов и
города в целом.

Альберт Рау, расска-

зыв о многочисленных
трудностях формирова-

ния доходной части бюд-
жета на 1997 год, под-
робно остановился на та-
ких вопросах как газо-,
электроснабжение.

- Энергоносители, -
подчеркнул он, - никто
нам бесплатно поставлять
не будет! И этот жесткий
подход лисаковцы чув-

ствуют на себе. Сейчас без
электроэнергии простаи-

вают даже те предприятия,
которые способны на се-
годняшний день производить
товарную продукцию,
не говоря уже о злостных
неплатильщиках...

Требование: сначала
деньги - потом свет, как
бы нам не хотелось, ныне
определяет уровень отно-

шений поставщиков и
потребителей. Можно, ко-
нечно, возмущаться, чер-
тыхаться, искать крайних,
но более действительно - че-
ком или наличкой - запла-
тить то, что должен.

Разговор с профсоюз-
ными лидерами, прошед-
ший в доверительной и не-
принужденной обстанов-
ке, завершился ответами
А. Рау и В. Советского на
многочисленные вопросы
участников заседания.

В. БЕРГЕНОВ.

НА МОМЕНТ выхода этого номера мы практи-
чески набираем тираж прошлого года. Это
говорит о том, что темы, под-
нимаемые "Лисаковской
жизнью", интересны горожанам.
В то же время мы хорошо по-
нимаем, что свою роль сыграла и стоимость подпис-

шему львиную долю расходов по выпуску газеты на
себя.

Единственное, о чем мы хотим предупредить тех, кто
еще не подписался - поторопитесь. С ростом цен наbu-
магу, энергоносители, оборудование и материалы

К нашим читателям

В аппарате акима
продолжается
заслушивание предпринятый
об итогах работы

Пока мало,
но реально

Отчитываясь о финансово-
хозяйственной деятельности за
минувший период, руководи-
тель монтажной фирмы "Им-
сталькон" Ю. Славяк отметил,
что объем производства к кон-
цу года будет выполнен на сум-
му в 44 млн. тенге. В город-
ской бюджет (ожидаемое
поступление) должно будет пе-
речислено 16 млн.

ки - за что надо говорить спасибо нашему учредителю, Администрации ЛСЭЗ, хорошо понимающему цену времени доведенной до населения информации, заяв-

вы можете... вы понимаете, что мы имели в виду. Давайте кратко реалии ваши и наши проблемы.

Зоя - крошка чернокожая девчушка - была в семье четвертым ребенком, самым маленьким, хотя и старшую, Аню, взрослой называть было нельзя - разница всего-то в шесть лет. Жила семья Тарановых в селе Павловка Тарановского района, куда приехали в послевоенные годы из разных уголков страны Зоинны мать и отец, тут и встретились, и семью создали.

На фронте отец был связистом, и в мирной жизни не оставил он своего дела. "Очень скромный, вежливый был человек", - вспоминают о нем Зоя Романовна. - Вроде и не в чинах, не в званиях - неприметный почтовик-связист, а как тянулись к нему люди! Помню, хоронили его всем селом..."

Спустя два года после рождения Зои в семье появилась еще одна дочь, с которой уже вполне уверенно управлялась 8-летняя Аннушка. Мать, оправившись после родов, опять села за рычаги трактора и выехала в поле на посевную, не придавая значения тому, что здоровье шаталось стало не на шутку. Вскоре-таки пришло обратиться ей в больницу - хашель душил, не давал покоя. Подлечилась, пришла домой, а там работы - неподанный край!

Управилась со стиркой, вышла разрешивать белье в огороде, над пожухлой, прихваченной морозом свекольной ботвой, а ночью - металась в тяжелом бреду, сгорая от высокой температуры на глазах окаменевшего от ужаса мужа и пятерых притихших ребятишек. Даже полуторагодовалая Галина не кричала в зыбке, чуя, вероятно, крошечным сердечком надвигающуюся неотвратимость...

После похорон жизни в семье никак не хотела возвращаться в прежнее русло. То одно, то другое, отец разрывался между детьми и работой, наспех готовил, а порой укладывал всех спать пораньше, забывая вместо ужина сыночка и "лапочек-дочек" длинной сказкой.

Через год в дом пришла женская забота и ласка. У детишек появилась новая мама и сводный братишко. Маленькие несмышленыши доверчиво улыбались красивой тете, которая кормила их вкусными варушками, а Аня, помнившая маму лучше малышей, обняла молчаливый протест отцу и Матрене Монсеевне, так звали маину.

Вскоре появился еще один малыш - седьмой по счету. Порой семье становилось действительно немоготу - отец по-прежнему получал мало, Матрена Монсеевна, работая прачкой день и ночь, едва-едва успевая справляться с домашними делами и следить за детьми, старалась растигнуть продукты и сэкономить расходы, как могла. О покупке одежды почти позабыли - шили да латали, кроили да перешивали. Кое-что приносили соседи и вздыхали: "Ты бы, Роман, оформил в детдом ребятишек на год-другой, а то ведь ноги противные. Ишь, измотались-то оба! А вам ведь маляцк поднимают надо!"

Зоя Романовна рассказывает о тех днях: "Никогда не забуду людей, которые поддерживали нас в трудную минуту. Даже фамилию председателя совхоза помню - Ергалиев, до чего сердечный был человек, его участие, можно сказать, и помогло нам пережить и голод, и холод, и многое другое".

Когда она закончила первый класс, всех, кто постарше, шестерых (и родных, и сводных) определили в районный интернат в поселке Федоровка. Тут нужно было трудиться, но детям Тарановым труд был уже не в диковинку. В первый же месяц каждый нашел себе дело по душе -

мальчишки возились в столярке, на скотном дворе или вместе со взрослыми работали в огромном саду, разросшемся на несколько километров от интерната.

Девчушки - и старшии, и совсем еще "кнопки" - шили, кто - пуговицы, кто - салфетки с вышивкой, а кто и постельное белье да одежду. Поварам помогали и ремонт вели тоже сами. Словом, система трудового воспитания была отлажена настолько, что выходили из интерната 15-летние парни и девчата если не мастерами, то уж, во всяком случае, толковыми да умелыми людьми. Помогали шефы, ну а в основном воспитанники кормили себя сами: шили на продажу добротные мелочи, сделанные их руками, богатый урожай собирали по осени из сада, скотный двор хоть и неказистым был, а все - подспорье.

И был, наряду с этим, написанный закон у "интернатовских" - слабого защищать, а обидчика - наказывать. И царила поэтому в маленькой коммуне настоящая дружба, без подлости и предательства, сохранили которую многие воспитанники и до сей поры.

За три года, что прожили Тарановы в интернате, семья увеличилась еще. Уже нужны были руки в домашнем хозяйстве, да и малышам - нянечки. Вернувшись ребята домой, пошли по осени в сельскую школу. Самая старшая после интерната отправилась учиться в Кустанай. А позже - позвала ее романтику комсомольской лисаковской стройки. Пряездя оттуда, взахлеб рассказывала о том, какой красивый город растет в бескрайней степной ширине.

Один за другим покидали отчий дом те, кто подрастал. Засобирались в дорогу и Зоя, думая-гадая, на какую бы "ударную" ей махнуть. Может, в Сибирь. А может - на юг, где теплее? Благо, строительство шло везде, куда ни ткни пальцем в карту СССР.

Тут Анна приехала - взрослая, серьезная совсем. Забрала младшую сестренку, глянув сонственно на измятанных родителей. Поехала с ней в Черкесск, устроилась, как потом написала, на работу, комнату получила, а Галия в школу пошла. В девятый класс.

Зоя с Надеждой вскоре тоже приехали к сестрам. Работать стали на стройке - с тех-то самых пор и стала верить Зоя Романовна, что нет на белом свете плохих людей. Именно там, на стройке, где Зоя трудилась наяром, и узнала она, что значит работать на совесть. И так полюбила свое дело, что по сей день сится ей родная бригада из далекого, солнечного Черкесска, чьей работой восхищались тысячи людей.

Заболела Надежда. Внезапно и очень тяжело - врачи признавали паралич. Нужно было срочно менять климат, ехать в северные регионы. В 1971 году две сестры приехали в Лисаковск - он только-только стал называться городом.

Устроились вдвое в цех озеленения - видимо, доказала о себе знать ностальгия по цветущим газонам и персиковым деревьям Карагачево-Черкесии. Хотелось, чтобы и этот небольшой городок утопал в зелени. Но, к сожалению, отношение людей к природе, к насаждениям, которые так плохо приживались в суровом климате целины, было совсем иным, и штрафовать за порчу считалось почему-то негуманным.

Немало сил отдала Зоя Романовна работе в зеленце, вскоре отпустили сотрудницы на их с Виктором свадьбе, а там и первенец появился, Юра.

(Окончание на 5 стр.)

"Имсталькон" должны 68 млн. тенге за выполненные объемы строительно-монтажных работ, монтажники должны 45. И хотя, как видно из цифр, баланс положительный, но фирма задолжала своим работникам 8 млн. тенге из-за неплатежеспособности своих заказчиков. К примеру, только Кустанайский спиртзавод должен лисаковцам более 20 млн. Там сейчас к управлению пришел другой собственник, который пообещал рассчитаться по образовавшимся долгам. И у Ю. Славяка появилась надежда, что обязательство это будет выполнено. Тем более, что новые хозяева завода заинтересованы в продолжении монтажных работ лисаковцами вплоть до пуска предприятия.

Ю. Славяк, как опытный хозяйствственный руководитель, в прогнозах на 1997 год расчетлив и осторожен. Оно и понятно, "слово не воробей". Потому, видимо, он и назвал сумму в 18 миллионов тенге, говоря об объемах производства на будущий год. Но зато это, как подчеркнул Ю. Славяк, реальная цифра на сегодняшний день.

Просматриваются объемы работ в Экибастузе на ремонте ГРЭС №1 и 2, в Кустанайе на ТЭЦ, но конкретных официальных договоров пока нет.

"Имсталькон" продолжит монтировать конструкции на Кустанайском спиртзаводе, выполнение заказов АОЗТ "Арай", ССГПО.

Сокращение численности работающих руководством фирмы не планируется.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

В ТЕЧЕНИЕ 1994-1996 гг. работа по социальной защите населения велась в соответствии с принятыми указами, постановлениями Президента, правительства Республики Казахстан, областной администрации и Административного совета Лисаковской СЭЗ.

Объективно говоря, проблемы соцзащиты и вопросы уровня жизни населения находятся под мощным воздействием факторов становления Казахстана. В результате воздействия спада производства, свертывания рабочих мест, консервации строительства, сокращения государственного бюджета, роста цен на товары и услуги, происходит социальное расслоение населения, прежде всего в части уровня доходов.

В целом, благодаря уравнительному распределению, основная часть населения в советский период была обеспечена всем необходимым и к категории бедных с формулировкой "малообеспеченные" относились лишь инвалиды, оставшиеся без кормильца престарелые, вдовы, сироты, матери-одиночки, практически отсутствовали беженцы, бездомные, так называемые "бомжи" отсыпались в отдаленные районы. Тем не менее, все эти категории попадали под те или иные меры социальной защиты и могли квалифицироваться как относительно бедные.

Переход к рынку, связанный с ломкой как производственных отношений, так и системы социальных гарантий, привел к массовому обеднению населения. Кроме перехода малообеспеченных (пensionеров, инвалидов, матерей-одиночек, многодетных семей и т. п.) в категорию экстремальной нищеты, возникли новые категории бедных:

- безработные;
- представители бюджетной сферы с крайне низкой заработной платой;
- сельское население;
- находящиеся в вынужденных отпусках рабочие;
- работники, не получающие зарплату несколько месяцев;
- молодежь.

К сожалению, этот список можно дополнить и продолжить.

И поэтому, учитывая складывающуюся ситуацию по расширению круга социально-язычимых категорий населения города и во исполнение нормативных актов высшего исполнительных органов

по итогам III квартала 1996 года. Совместно с городским отделом социальной защиты и Союзом многодетных матерей открыт благотворительный магазин "Из вторых рук" (апрель 1996 г.), в котором малообеспеченные жители приобретают предметы одежды по минимальным ценам, а также здесь занимаются подбором инвентаря для открытия пункта проката при магазине.

В период с 1 мая по 1 октября 1996 года в целях материальной поддержки и заготовки сельхозпродуктов на зиму был организован бесплатный проезд по маршруту "Город-сады" для пенсионеров всех категорий, одиноких и многодетных матерей и других малообеспеченных слоев населения.

С 1989 года при горупправлении социальной защиты создана и работает служба социальной помощи. На обслуживании находятся 26 человек. В обязанности соработников входит следующее: доставка продуктов, медикаментов на дом, вызов врача, оплата всех видов платежей, уборка квартир, стирка белых и др. Обслуживание одиноких производится согласно заключенных договоров на взаим-

нашего города.

Позвольте на этом моменте остановиться более подробно. Объем реконструкционных работ, выполняемых основным подрядчиком - АО "Лисаковскстрой", составляет более 50 проц. - произведена перепланировка здания из расчета индивидуального проживания престарелых, а это 46 плановых мест, выполнены электромонтажные работы. Управлением социальной защиты населения заключаются договора с одинокими пенсионерами, нуждающимися в постоянном уходе, в обмен на завещание квартир. На сегодня таких договоров 8, из них 3 изъявили желание проживать в данном заведении. Недостатка в контингенте не будет - это ясно уже сегодня.

Сейчас идет процесс обсуждения бюджета на 1997 г. Нет необходимости объяснять его напряженность формирования и все же, считаем, приоритетом следует обозначить ввод "под ключ" этого милосердного заведения уже в следующем году. И как одним из активизирующих моментов в завершении его строительства назрела необходимость в исполнитель-

нии реабилитированных (264 чел.). Данной категории граждан начисляется компенсация в денежном эквиваленте, которая на сегодняшний день выплачена через отделения Народного банка.

Ежеквартально участникам и инвалидам Великой Отечественной войны выплачивается материальная помощь в размере минимального расчетного показателя (на IV квартал - 530 тенге).

Выплата пенсий производится через отдел доставки неработающему населению и через бухгалтерии предприятий работающим. Сумма ежемесячной выплаты составляет 26,5-27 млн. тенге, включая выплаты пособий на погребение и пособия, выплачиваемые одиноким матерям, неработающим гражданам, имеющим несовершеннолетних детей и родителям, в семьях которых один уклоняется от уплаты алиментов. Их насчитываются 777 человек.

Система выплат налажена, но довольствоваться нет оснований. На 18. 11. 1996 г. - общая задолженность перед ПФ предприятий и организаций города - 330 млн. тенге.

Задолженность перед пенсио-

нами и работу эту следует возобновить.

Как одной из форм социальной защиты малообеспеченных семей и, прежде всего, детей, является организация бесплатного питания в учебных заведениях, порядок которого оговорен в соответствующем Положении, утвержденном распоряжением Административного совета ЛСЭЗ. На бесплатном питании находятся все без исключения дети, состоящие под опекой, а также имеющие низкий семейный доход. На сегодня это 509 детей.

Нельзя не сказать и о другом. На грани бедности, даже нищенского существования находится сейчас много семей, но очень часто эта бедность объясняется субъективными причинами. Например, нежеланием родителей работать, обрабатывать земельные участки.

Такие люди требуют помощи, грозятся пойти на крайние меры. Получают помощь и опять становятся в очередь на ее получение. Как ни крути, а детей жаль, их надо кормить - ведь они ни в чем не повинны, выделяются деньги, одеваются дети, в школах кормят бесплатно.

А другой семье хотелось бы помочь от души. У нас есть примеры, где тянутся из последних сил, не берегут своего здоровья, а достойно воспитывают и своих детей, и приемных. И чувство гордости не дает им права попросить - попросить не для себя, для детей.

Все больше становится не нужных обществу детей, которых окружает довольно жестокий мир. Об этом и многом другом шла речь на конференции в январе 1996 года "О проблемах формирования нового качества связей субъектов педагогического процесса с другими звенями социальной системы".

Нужен реабилитационный центр, в том числе детский приют, возможно, на базе Дома милосердия.

И как частью этой большой работы становится укомплектование школ, ДДУ высококвалифицированными кадрами психологов. С Кустанайским Госуниверситетом заключили договор о подготовке наших специалистов-педагогов для получения второй специальности "практикующий психолог". Подготовка ведется с начала учебного года, где обучаются около 20 педагогов.

Действенные меры социальной защиты населения

(Из доклада заместителя акима В. Советского на сессии городского Маслихата)

моловгодной основе между отделом соцзащиты и пенсионером. Нежелающие заключать договора могут воспользоваться данными услугами платно при Фонде милосердия и здоровья. Перечень услуг разработан и утвержден. В целях практической реализации Закона Республики Казахстан "О социальной защите инвалидов в Республике Казахстан", постановления главы областной администрации "О программе по обеспечению социальной защиты инвалидов по Кустанайской области на 1995 год" №39 от 19 января 1995 года Административным советом Лисаковской СЭЗ принято постановление №212 от 19 декабря 1995 г. "О программе по обеспечению социальной защиты

нам директоре, которого стоит назначить уже сейчас - это хозяин, чтоаждодневно занимался бы им, ценил и рачительно использовал каждую копейку выделяемых средств на это дело. Давайте обсудим возможность, как говорили раньше, всенародной стройки. Ведь строим же церкви, мечети и храмы, а это тоже благоугодное дело. К сожалению, на устные и письменные предложения в адрес областного управления соцзащиты населения о принятии участия в долевом строительстве и реконструкции Дома милосердия или же о проведении зачета по уплате подрядчиком взносов в пенсионный фонд ответа не поступило.

Пенсия - как обязательная

нерами - 71 млн. тенге. График погашения задолженности в ПФ утвержден на совещании при председателе Адмсовета 4. 11. 1996 г. Требуется его жесткое выполнение.

Чтобы снизить задолженность по пенсиям Адмсовет принял распоряжение о безналичном расчете за коммунальные услуги (на сумму выплаты месячной пенсии). И здесь мы ждем понимания со стороны пенсионеров города.

Итак, пожилые представляют, к сожалению, малую ценность для нашего общества, которому долго обходится их содержание. Однако, если мы откажем сеинчас им в социальной и моральной поддержке, то общество опять будет функционировать по замкнутому

Административным советом ЛСЭЗ было принято постановление №113 от 20 июня 1995 г. "О социальной защите малообеспеченных граждан города", утверждена программа совершенствования системы социальной защиты, создана комиссия для принятия мер по организации адресной социальной помощи малообеспеченным гражданам. Разработана форма и заключаются договора между Фондом милосердия и предприятиями и организациями всех форм собственности на перечисление средств в Фонд милосердия из расчета 20 тенге на одного работающего в месяц. Заключено 19 договоров с предприятиями и организациями города. Перечислены денежные средства из 10 предприятий. Это такие, как АО "Молочник", "Кустанай-банк", АО "Кустанай-нан", "Жулдыз", "Юнона", "Бизнес-центр", горавтостанция, Туранбанк и другие.

Но есть и категории, отказывающиеся заключать договора: - Чихачев И. Е., "Арай", "Имсталькон", "Куржункульское РУ" и другие.

Внесено средств в Фонд милосердия предпринятыми и организациями - 117,9 тыс. тенге. Комиссии по оказанию адресной помощи рассмотрено более 300 заявлений. Выделена материальная помощь одинокопроживающим на сумму 14,5 тыс. тенге, круглым сиротам (5 чел.) на 9 тыс. тенге, инвалидам детства I, II групп (18 чел.) на сумму 33,6 тыс. тенге, многодетным и одиноким матерям (4 чел.) на сумму 21 тыс. тенге. Оказывается адресная помощь малоимущим, инвалидам, которые получают горячее питание. За текущие месяцы 1996 года израсходовано из бюджета на питание 594440 тенге и на оплату талонов на продукты питания 158080 тенге.

Кроме того, за счет общего исполнения бюджета оказана материальная помощь для оплаты ритуальных услуг в сумме 108,5 тыс. тенге, на лечение - 268,8 тыс. тенге, на приобретение одежды - 120,8 тыс. тенге, на уплату за жилье и коммунальные услуги - 27 тыс. тенге.

Следует отметить, что при городском управлении социальной защиты населения работает касса взаимопомощи, оказано услуг 81 человеку на общую сумму 196 тыс. тенге. Все эти данные приведены

инвалидов г. Лисаковска на 1996-1997 гг."

Учитывая, что вопрос социальной защиты инвалидов является одним из значимых, а количество инвалидов по городу 523, из них участников ВОВ - 54, воинов-интернационалистов - 1; инвалидов с детства - 209; детей, воспитывающихся в семьях инвалидов - 3, в данную программу при ее разработке включены разделы "Обеспечение доступа к социальной инфраструктуре", "Профилактика инвалидности, медицинская, професиональная реабилитация инвалидов", "Образование, професиональная подготовка инвалидов", "Обеспечение занятости инвалидов". Немало сделано по ее реализации и что отрадно, во многом по инициативе городского общества инвалидов (Башмачникова В. П.) и руками самих инвалидов.

При содействии Административного совета, ряда предприятий и организаций города городское общество инвалидов открыло автостоянку на 50 мест, оборудуется место для столярной мастерской, расширена площадь помещений, занимаемого обществом инвалидов, что позволило открыть здесь стол раскрай и индивидуального пошив, мастерские по ремонту обуви и теле-, радиоаппаратуры; создать за счет этого дополнительные рабочие места для инвалидов (10 человек).

Решением комиссии по оказанию адресной социальной помощи оказана материальная помощь 17 инвалидам на 33643 тенге из Фонда милосердия. Из кассы взаимопомощи 13 инвалидам выделено 23,5 тыс. тенге. 10 одинокопроживающих инвалидов обеспечиваются бесплатными горячими обедами, 20 человек получают талоны на продукты питания. При ремонте асфальтового покрытия дорог и тротуаров на Аллее Труда выполнены плавные съезды для инвалидных колясок. При городской больнице организован пункт проката инвентаря для инвалидов. Обществу инвалидов оказывалась финансовая помощь в приобретении бензина. В областной центр социальной и медицинской помощи и Фонд милосердия и здоровья направлено 20 инвалидов, для лечения которых из бюджета выделено 80 тыс. тенге. Проводится реконструкция д/с "Ручеек" под Дом милосердия, в котором будут проживать престарелые граждане

социальная гарантia и обязанность государства перед пенсионерами

Фактор собственности и дохода пожилых в Казахстане отличен от этого фактора в наиболее развитых странах. Во-первых, в нашем постсоветском обществе практически нет таких пожилых, которые бы владели собственностью в той мере, в которой она обеспечивала бы их финансовую независимость. Владельцами собственности сейчас становятся наиболее энергичные и предпримчивые граждане молодого и среднего возраста. Это не соответствует представлениям пожилых о социальной справедливости. В массовом сознании пожилых укоренились и, видимо, уже не исчезнут представления об экономическом равенстве, как о достижении советской власти.

Сегодня во всем мире существуют пенсионные фонды и различные виды страхования, гарантирующие обеспеченную старость.

В нашей стране этот вид помощи и поддержки только народаются и нынешние пожилые уже не смогут им воспользоваться, таким образом, они полностью зависят от государственных пенсий и других социальных лоббий.

Пенсионное обеспечение в городе осуществляется в соответствии с Законом Республики Казахстан "О пенсионном обеспечении граждан Республики Казахстан". На учете в городском управлении социальной защиты населения находится 7914 получателей пенсий. Из них 309 участников Великой Отечественной войны, в том числе 54 инвалида войны; 55 семей погибших воинов; социальную пенсию получают 213 человек, 11 пенсионеров получают ее за особые заслуги перед государством.

Ежеквартально производится перерасчет пенсий. По сравнению с 1995 годом размер пенсий увеличился на 51 процент. Средний размер пенсий на 1. 10. 1996 г. составляет 3341 тенге, на аналогичный период 1995 года - 2029.

В течение последних трех лет ведется работа по выявлению лиц, пострадавших вследствие ядерных испытаний на семипалатинском полигоне (245 чел.); бывших узников фашистских концлагерей (несовершеннолетних - 13); лиц, необоснованно привлеченных к принудительному труду и впоследст-

вии которому, который исключает возможность саморазвития. Выход может быть найден только в восстановлении чувства долга каждого человека перед "отцами".

Зашитить детство - это обеспечить цивилизованное будущее государства

Экономические потрясения, сопровождающиеся нарастанием неблагоприятных тенденций в социальной сфере, обострили проблемы детства. Сегодня все острее ставится вопрос о его защите. И как ни банально будет вопрос о кого защищать, ответ есть - в первую очередь от своих родителей.

Только за текущий год выявлено и поставлено на учет в город 17 неблагополучных семей, в которых воспитывается 23 ребенка, это плюс к тем 24 семьям, уже состоящим на учете. В каждой школе можно найти 2-3 семьи, с которыми работать уже бесполезно, так как родители тяжело больны алкоголизмом.

Учебные заведения проводят большую работу по выявлению неблагополучных семей (приглашают на беседы родителей, посыпают эти семьи на дому, разбирают детей и родителей на советах профилактики, обращаются за помощью в комиссию по делам несовершеннолетних, поддерживают тесную связь с ИДН ГОВД). Эта кропотливая работа дает свои результаты, выслушав очередной раз директора школы, социального педагога, создается впечатление, что в большинстве случаев устон семьи изменить очень трудно, и большая часть родителей прямо или косвенно уклоняется от воспитания детей.

На одном из последних заседаний городской комиссии по делам несовершеннолетних заслушивался вопрос "О работе профсоюзных комитетов по оказанию помощи семьям в обучении и воспитании детей". В наше время большинство родителей держится за свою работу, в коллективные договоры включен пункт о воспитании детей, и альянсы на родителей, уклоняющихся от воспитания детей, оказать можно. Постоянная связь администрации школ с предприятиями может улучшить положение в семье по воспитанию

Нас волнует проблема детской токсикомании и наркомании. Рост только официально поставленных подростков на учет по сравнению с 1995 годом более чем в два раза.

Все эти вместе взятые проблемы, а также масса других заставляют говорить о детстве, как зоне пристального социального внимания, где уже одним педагогам и семьям справиться не просто. Это зона пристального внимания всего общества, государства.

В системе социальной защиты, сложившейся в городе, есть ряд существенных недостатков, для устранения которых в 1996-1998 годах необходимо:

- разработать целевую годовую программу, утвержденную постановлением Административного совета, которая позволила бы более планомерно вести оказание материальной помощи;

- усилить адресность подхода при предоставлении различных видов помощи отдельным категориям граждан;

- привлекать различные источники для финансирования мер по социальной защите малообеспеченных граждан.

Жизнь, практика подсказывают необходимость принятия законов, которые бы регулировали индексацию доходов. Надо иметь потребительскую корзину для различных отраслей и регионов.

Стоят и по-новому взглянуть на политику доходов, по мере стабилизации в их структуре предусмотреть статьи накоплений. Сбережения населения все в большей мере должны принимать на себя функции долговременного страхования в части медицинского, образовательного, пенсионного обслуживания, то есть включения в качестве физических лиц в кредитные, фондово-биржевые, инвестиционные системы общества.

Все это говорит о "переносе центра тяжести в социальной политике с госбюджета на сбережения граждан".

Формы социальной защиты, политики должны носить ярко выраженную активную форму, в отличие от пассивной на сегодняшний день, то есть не давать единовременные субсидии и зарабатывать, естественно, тем, кто имеет такую возможность.

Большая семья

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Много лет работала потом она няней в детских садах "Ручеек" и "Ласточка", но по состоянию здоровья в конце восьмидесятых пришлось поменять работу - на более спокойную, но физически ничуть не легче предыдущей - в одном из производственных кооперативов. Он просуществовал совсем немного, и люди, работавшие там, остались, что называется, на улице.

В ту пору у Волковых в семье росло уже пятеро мальчишек.

Вообще, Зоя Романовна, выросшая в атмосфере взаимной поддержки, чувства локтя, была уверена в том, что в ее семье будет несколько детей. Возможно, трое - девочки и мальчик, будущий солдат. Вышло иначе - один за другим появлялись на свет сыновья, и забот с ними становилось все больше.

Оставшись без работы, Зоя Романовна, человек по натуре неугомонный, инициативный и вместе с тем необыкновенно скромный, решила открыть новое для того времени дело - создать детский кооператив.

Вряд ли он мог бы приносить хорошую прибыль, но, что гораздо важнее, девочки и мальчики учились бы там различному ремеслу, мало-помалу зарабатывали для себя, помогая тем самым родителям.

В то время возник в городе клуб многодетных матерей, членом которого стала и Зоя Романовна. Тут ее идею поддержали, и она, едва оправившись после появления на свет младшего, Димы, занялась работой: взяли в аренду небольшую комнатенку, младшая сестра Зоя отдала туда швейную машинку, "выбили" небольшую ссуду, и пошло дело!

Всемирно девочек занимались тут шитьем, с ними работал мастер из Дома быта, сюда то и дело направляли "трудных" мальчишек, с ними было сложнее, несмотря на то, что работать они хотели по-настоящему. Как-то с мастерами не везло, да и помещения для столярки не нашлось.

Помогал в ту пору им "Декор" - из производственных отходов - ткани, поролона - получались отменные подушечки, которые быстро раскупались. Только-только заговорил о себе "Арай" - и эта фирма не осталась в стороне, оказала поддержку добруму и полезному начинанию Зои Романовны.

Но всесторонней, настоящей помощи все-таки не было. Так и пришлось, год спустя, объявить ребятам, что кооператива больше не будет. Для девчоночек это была огромная неудача, с которой началась их большая жизнь... Но работу, к которой привлекла душа, не бросили - несколько девочек выучились на швею и работают ныне в городе.

Муж, Виктор Кириллович, все подбадривал жену, крутился, как мог, сам с трудом привыкал к необходимости подрабатывать - его зарплаты на семерых не хватало. Старшие мальчишки помогали, часами сидели с отцом в гараже, ремонтировали старенький "Запорожец", который и сейчас, кстати, "летает" как реактивный. А Зоя Романовна, время спустя, стала работать в комитете многодетных семей. Не за деньги - опять же сказалось в ней привитое с рождения чувство взаимопомощи. Многодетным семьям, всем стало сейчас так трудно - прошли почему-то времена, когда большую семью уважали. Сейчас услышали другое: "Ишь, нароказали! Вот и воспитывайте теперь!". Тут, при голодном пайке да безысходности, и до отчаяния недалеко. Вот и взялась Зоя вместе с председателем Татьяной Светлицкой будоражить всех, кто сидит и днем слезы льет. Нашли заказчиков, появилась работа, не Бог весть какая - рукавицы шить, но все-таки!

Виктор Кириллович - хоть днем, хоть ночью, заводит свой "метеор", если нужно что-то привезти, отвезти. Это - надежный помощник коми-

БУКВАЛЬНО несколько лет назад большинство людей жили одинаково, в среднем достаточно. Всем, конечно, хотелось жить лучше. Перестройка, казалось бы, дала шанс попробовать свои силы и вырваться из середняков вперед. Но, избавив нас от дефицита товаров и длинных очередей, она разделила общество на богатых и бедных. Вторых, к сожалению, становится все больше и больше.

Этот год объявлен ООН годом за ликвидацию нищеты. Конечно, самый верный способ избавиться от нее - это предоставить людям работу, вовремя выплачивать зарплату и пенсию. Но реалии жизни таковы, что нищают не только отдельные люди, а целые предприятия, поселки, города. В тяжелые времена лишь милосердие, помощь ближнему может облегчить положение тех, кому сейчас выживать особенно трудно.

В Лисаковске был создан благотворительный магазин для маломощных "Из вторых рук". Его первоначальным спонсором выступил Адмсовет ЛСЭЗ, выделивший деньги для ремонта помещения бывшей детской библиотеки. Из средств управления по социальной защите населения его директор М. В. Гридинова закупила у коммерсанта прессованные вещи из Германии. Работники социальной службы постирали, выгладили их. После того, как комиссия оценила товар, выставили на распродажу для маломощных. С этого и начал свою работу магазин "Из вторых рук".

Новыми вещами помогли АОЗТ "Арай" на сумму более 20 тыс. тенге, ПО "Ярославна" - трикотажем. Посильный вклад внесли и частные предприниматели Гринева,

собирались принести сюда одежду, обувь. Но останавливало то, что от людей вещи принимают бесплатно, а потом их продают маломощным. Когда же услышали по телевизору, что часть товара отдается теперь бесплатно, то решили поучаствовать в благотворительной акции.

Но, как мне сказала заместитель председателя Фонда милосердия и здоровья И. Б. Дашкевич, подозрения людей о неправильном использовании полученных от продажи денег напрасны. Цены здесь почти символические: женские кофточки стоят 40-50 тенге, мужские пиджаки - от 200 до 500 тенге. В основном, здесь стараются

случивание. Продавец Л. Н. Атрошенко каждого посетителя встречает приветливой улыбкой, предлагает рассмотреть товар, советует, что лучше выбрать. С пожилыми людьми, которым порой так не хватает общения, Людмила Николаевна старается быть особенно внимательной. Раньше она была соцработником, обслуживала одиноких бабушек. Хоть и сама живет небогато, на маленькую зарплату, знает, что престарелым, больным людям сейчас особенно тяжело.

Магазин находится под опекой Фонда милосердия и здоровья, директором которого является на общественных началах главврач ЦГБ

В. В. Згурский. Он помогает работникам магазина не только своим влиянием, нужными звонками, но и многим другим. Не раз выделял транспорт для поездки в Кустанай за товаром, сам привозил инвалидные коляски, мешки с одеждой. Ни на одну просьбу не отвечал отказом.

И. Б. Дашкевич работает в Фонде милосердия и здоровья уже пять лет. К своим подопечным она тоже относится с сочувствием и состраданием. Была бы ее воля - все вещи, поступающие в магазин "Из вторых рук", она раздавала бы бесплатно.

Но, к сожалению, магазин пока еще "не стоит твердо на ногах", спонсорской помощи маловато.

Заместитель директора городского управления социальной защиты населения А. Г. Бояршина работает по договорам с предприятиями. Но в условиях экономического кризиса далеко не каждый руководитель может перечислить деньги. Поэтому и приходится все-таки по дешевой цене вещи продавать, чтобы выручка опять пошла на

Да не оскудеет рука дающего!



оценить вещи так, чтобы они стоили не больше 100 тенге. За полгода выручка магазина составила 69800 тенге, часть из которых пошла на мизерную зарплату продав-

тета многодетных семей. Безвозмездный и постоянный. Так и хочется сказать тут: только голодный голодного разумеет. Не в упрек это, но многодетным семьям, которых у нас в городе не так уж и много, никто почти сейчас не помогает. Вот и стараются оптимисты, такие как Зоя Романовна и ее муж, инвалид, помочь тем, кому так же плохо.

По субботам приезжает из колледжа старший сын, и это - счастливые дни Волковых. Без пирогов, конечно, чаепития, хотя у семьи в прошлом было хорошей традицией поздравлять мальчишек, когда в их школьных делах случались большие успехи. Мама тогда пекла торты...

Было и семейное увлечение - аэробика, но забота о хлебе насущном стала нынче всепоглощающей. И девиз в семье Зои Романовны, как и много лет назад, когда она была крошечной девчушкой, остался прежним: не нужно просить, ждать милостыни. Нужно трудиться, а такая возможность, если постараться, появится даже и в наши дни.

Оно, конечно, верно. Но реалии сегодняшние таковы - пятеро мальчишек из семьи Волковых, будущих солдат, будущих тружеников, ежедневно недоедают, несмотря на усилия и оптимизм родителей. Вырастут ли они здоровыми? Чем откликнутся их сердца к каждому из нас в будущем, ведь сегодня мы - как это не резко звучит - отвернулись от них. А ведь большая семья - это уклад жизни, существовавший во все времена. И мать с отцом, воспитывающие несколько детей, достойны уважения, восхищения и, главное, поддержки. И тем более в наше время.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

ВСТРЕЧА первая. После окончания Великой Отечественной войны наша часть из Прибалтики была переброшена в Пермь. С переводом Жукова из Одесского в Уральский ВО (1948 г.) маршал принимал войска в гарнизонах от генерала армии Кузнецова.

После завтрака отдыхал в казарме. Приехал маршал Жуков, штабные работники, старшие офицеры, генералы - всего человек тридцать. Меня разбудил адъютант маршала. Поднявшись по-солдатски, в белье с длинными повязками на кальсонах, разутый, я доложил маршалу, что отдыхаю после ночной смены.

Он подвел меня к колоннам казармы, на них висели портреты всех маршалов Советского Союза.

- Это кто?
- Маршал Советского Союза Г. К. Жуков! - отвечал я.

- А где он?
- Рядом со мной!
- Ложись, отдохай, солдат!

Весь состав офицеров, генералов ушел из казармы. Мне было теперь не до отдыха. До предела был встревожен такой встречей с маршалом. Надев форму, вышел во двор части, а комбат, подполковник Елфимов, увидев меня, сказал:

- Иди быстрее, открои маршала радиокласс!

Там готовили молодых радиотелеграфистов.

Маршал был широкоплеч и едва прошел в одну половину двухстворчатой двери - вторая была закрыта. Он посмотрел аппарату-

ионин, фирма "Жулдыз". В качестве благотворительной помощи выделили для продажи товар областной Фонд милосердия и здоровья. Из МУПК сдали сюда на реализацию вязаную одежду.

Пополняется ассортимент за счет принятых вещей от населения. К сожалению, не все правильно поняли назначение этого магазина. Часто приносят сюда такие старые, грязные до неприличия вещи, что им приходится выбрасывать на мусорную машину или превращать в половую тряпку. Многие не хотят приносить сюда хорошую одежду по другим причинам.

Во время моего посещения магазина жительница города В. Н. Клименко и ее дочь Татьяна принесли из своего гардероба то, что им уже не пригодится. Вещи, хоть и новые, но неплохие, даже кое-что новое. Из беседы с мамой и дочерью Клименко узнала, что когда прочитали в газете об открытии магазина "Из вторых рук",

и медсестре Красного Полумесяца и Креста, а остальные были перечислены на счет Фонда милосердия и здоровья. Все это фиксируется в документах, ведется строгий учет, осуществляются проверки. Потом уже комиссия рассматривает, кому из малоимущих оказать адресную помощь. Только за октябрь этого года Фонд оказал адресную помощь участнику Великой Отечественной войны, инвалиду детства, многодетной маме-инвалиду, выделил деньги на похороны, помог приобрести инвалидную коляску.

В магазине "Из вторых рук" уже более тысячи клиентов. В основном, это ветераны Великой Отечественной войны, пенсионеры, безработные, инвалиды, многодетные семьи, матери-одиночки. Многие из тех, кто не имеет возможности одеться в коммерческих магазинах и на базаре, искренне благодарят работников благотворительного магазина за великолепное об-

щество остронуждающимся. Конечно, хотелось бы, чтобы ассортимент был разнообразнее, побогаче. Откройте еще раз свой шкаф, пересмотрите внимательнее одежду, которую уже не носите. Может быть у вас есть хорошие платья, которые вам стали малы и выбрасывать их жалко. Может остались вещи от детей, которые уже давно выросли. Не ждите, пока их поточтят моль. Лучше состираните и отнесите в магазин "Из вторых рук". Кому-то они еще послужат, а вы от этого беднее не станете. Нелплохо было бы, если бы предприниматели передавали в дар магазину новый товар или выкупали старые вещи, чтобы их можно было передавать бедным, а деньги перечислять в Фонд милосердия и здоровья.

Да не оскудеет рука дающей!

Г. КОНОНЕНКО.
На снимке: в магазине "Из вторых рук".

2 декабря - 100-летие со дня рождения маршала Г. К. Жукова

Отвечаю уверенно, так как я проводил политинформации, политзанятия и все события знал хорошо.

Затем подошли к портрету Жукова.

- А это кто?
- Маршал Советского Союза Г. К. Жуков! - отвечал я.

- А где он?
- Рядом со мной!
- Ложись, отдохай, солдат!

ру, достал из кармана чистый новой платок и начал проверять чистоту радиостанций, проводя поверх аппаратуры платком. Замечаний не сделал...

рату 04. Через полторы минуты связь была установлена. Маршал надел наушники, я - тоже. Работало микрофоном, дуплем, чтобы слышать и маршала, и комдива.

Маршал ругал комдива за большое отставание в продвижении (а были доиндь, грязь). Содержание переговоров я должен записать в журнал. И когда маршал вспылил, сказав: "Я тебя завтра же разжалую из генералов в подполковники", - я выключил дупли пульта передачи и сказал маршалу, что за передачей следят не только наши контрольные станции, но и за границей.

Жуков посмотрел на меня, но не ругал, а сказал:

- Хорошо, я буду говорить, а ты веди с ним переговоры.

Так и сделали. Затем я записал его слова в журнал, он расплакался, снял наушники и ушел из машины. На ступеньках лестницы его поддержали генералы. Выключив двигатель, я увидел комбата

Солдатские встречи

Встреча вторая. На окружных учениях войск, в которых принимали участие примерно 180 тысяч человек, осенью 1949 года были задействованы все рода войск, включая и авиацию. Обстановка - почти фронтовая, только по тебе не стреляют и тебя не бомбят.

Жуков на учениях форму не носил. Кожаная куртка, фуражка, брюки, сапоги. Сидел рядом с шофером-капитаном, мы сидели с радиостанцией. Порой его команды выдавались по радио во время хода машины.

Приехал маршал для переговоров с комдивом. Поднялся в машину и приказал вызвать к аппара-

Елфимова, который задал мне вопрос:

- Ну как, не отвалил тебе маршал 25 суток?

- А за что? - вопросом на вопрос ответил я.

- А что у вас за заминка в переговорах произошла?

Я рассказал комбату, что случилось, и показал журнал: слова Жукова и его распись.

- Молодец! - сказал комбат. - А я уже подумал, что сейчас и мне влетит!

Факты здесь все реальные. А выводы - простые: маршал и в возрасте за 50 лет не терял воинской выправки, был лаконичен и очень требователен к офицерскому составу, любил солдат и был любим ими, никогда их не ругал, голоса не повышал. Подвижный, решительный, тактичный. Гениальный полководец, выдающийся военный деятель и стратег, уверенный в своих действиях как на фронтах Отечественной войны, так и в послевоенные годы. Это истинный патриот своей Родины и народа.

Г. СУРЖКО,
ветеран войны и труда.

нам. Они сами заливали крышу, делали резинобитумное покрытие, стелили в спортивные синтетическую дорожку "Арман".

В 1988-1989 гг. достроили двадцать четыре метра в зале. И теперь наша беговая дорожка в 164 метра стала третьей по величине в Казахстане. Достроили спортивные залы, запустили бассейны. Благодаря спонсорам (КБРУ, облспорткомитету) и средствам, заработанным от продажи лотерейных билетов, удалось построить детский бассейн.

Лисаковское спортивное сооружение стало одним из крупнейших в Казахстане. Кроме бассейна для малышей бх12 метров здесь и 25-метровый. В зале размещено поле для мини-футбола, соответствующее международным стандартам. Высота от пола до потолка - 12 метров. Беговые дорожки длинее нашей 164-метровой есть только в Алматы и Темиртау.

И сейчас, когда даже производственным предприятиям становиться работать все труднее, просто удивительно, как нынешнему директору спорткомплекса А. Носачеву удается удерживать на месте коллектив, сохранять в надлежащем порядке помещение. Вот уже 4 года наше спортивное сооружение работает на хозрасчете.

Чтобы спортивные секции по-прежнему работали бесплатно, высоковать приходилось за счет коммерции. Организовали платную стоянку, стали сдавать в аренду предприятиям спортивные залы, бассейны. В 1995 году объединились с ДК "Строитель" в культурно-спортивный центр. Чтобы покрывать расходы на содержание Дома культуры, фойе помещения решили сдавать в аренду коммерсантов.

Но в этом году в комитете по госимуществу встал вопрос о том,

Спорткомплексу - 10 лет

дети. Каждый год 120 ребятишек, боявшихся даже в воду залезть, учатся плавать.

Кстати, за то, что пользуется услугами спорткомплекса, "Арай" платят как все.

В о б щ е , здесь профилюющие виды спорта - плавание, мини-футбол, легкая атлетика. Очень любят ребята заниматься в секциях тренеров по плаванию, мастера спорта С. Казаченко, мастера спорта И. Базылюка, тренера высшей категории, мастера спорта по легкой атлетике А. Бортникова.

Возглавляет преподавательский состав В. Кулакова (на снимке). На ней лежит вся работа с клиентами, арендующими бассейны и спортзал, по подписанию договоров. Кроме того, Валентина Дмитриевна уже 10 лет ведет самую большую и стабильную секцию - группу здоровья. Женщины посещают ее с удовольствием, потому что здесь они получают заряд бодрости, энергии. Валентина Дмитриевна не просто помогает улучшить самочувствие, поддержать форму. Она умело спланировала вокруг себя коллекцию группы, и каждое занятие оканчивается радостью общения.

Кроме того, в нашем спорткомплексе проводятся мероприятия на республиканском уровне. За по-

вним специальной экономической зоны, инициатива городской администрации. Но

немаловажную роль играют коллектив, технический персонал, поддерживающий помещение спортивного сооружения в чистоте и порядке. Этот зал создала своими руками З. Латышева, украсив холлы спорткомплекса пышными цветами. Когда заходишь сюда впервые, создается впечатление, будто попал в ботанический сад или цветочную галерею.

По мнению А. Носачева, Зинаида Ивановна - строгая, требовательная. Она заботится о спорткомплексе как о родном доме. Под ее руководством уборщицы Х. Кашина, С. Кабанова, Г. Федыко, А. Точеная, Н. Падина, В. Кузьмина, рабочие И. Воробинин, С. Гордин в любое время, даже в выходные дни, безотказно выполняют свои обязанности. Благодаря добросовестному труду А. Ивановой блестят душевые. Подготовка воды в бассейне занимается М. Гущин. Большой объем хозяйственной работы выполняет инженер спортивных сооружений С. Жумабаев. В беседе со мной директор спорткомплекса выразил благодарность всем своим коллегам, которые, несмотря на экономические трудности, верны своему делу. Обычими усилиями они сохраняют спорткомплекс таким, каким он был 10 лет назад.

тов, участника международных симпозиумов по проблемам гомеопатии, проходивших в Швеции и Финляндии, Д. Рахметову:

Всем известный символ медицины: чаща, которую обвила змея, - это, на мой взгляд, ничто иное, как символ такого способа лечения, несправедливо игнорируемого в последние десятилетия, как гомеопатия. Происходит от греческого слова homois - подобный, pathos - болезнь. Что же представляет собой гомеопатия - это применение малых доз тех лекарственных веществ, которые в больших количествах вызывают у здорового человека явления, подобные клинической картине излечившего заболевания. Так, под больших дозах раздражает дыхательные пути, а в малых - благоприятно действует при бронхиите. Вещества, вызывающие диабетический синдром, например, глюкокартиниды, в малой дозе можно превратить в антидиабетический препарат.

Основной гомеопатический принцип - лечение подобных с использованием малых доз - подтверждается жизнью и многолетним, а точнее, многовековым опытом практической врачебной работы. Упоминание о нем встречается уже в трактатах о медицине Гиппократа и Парацельса, живших до нашей эры.

С этим принципом согласуется вся практика использования прививок - иммунизация, как специфическая профилактика инфекционных болезней среди людей и животных.

Примечательно то, что сырье для изготовления гомеопатических препаратов служат вещества растительного, животного и минерального происхождения.

Должна сразу сказать, что гомеопатические препараты могут вызвать лекарственное обострение, которое выражается либо в усилении существовавших в мо-

мечается пациентом.

Положительный результат приема гомеопатического лечения может наступить в разные сроки - от нескольких минут до недели и даже месяца.

Сегодня нельзя не отметить возросший интерес к гомеопатии как у нас в стране, так и за рубежом. Причина для этого есть: растет число аллергических заболеваний, все чаще и чаще встречаются случаи лекарственной непереносимости и экотоксикозов.

Низкая эффективность при лечении хронических заболеваний заставляет врача и пациента искать новые пути лечения. Нередко к гомеопатам обращаются люди, испробовавшие на себе различные методы традиционной и нетрадиционной медицины и почти потерявшие надежду на выздоровление. А в активе гомеопатов не одна история болезни, имеющая долгий и счастливый конец.

Например, мы приносим избавление от различных форм аллергии при доброкачественных заболеваниях молочной железы, при извленной болезни и нарушении функций почек и других органов. Гомеопатия имеет весомые преимущества: это эффективность, отсутствие побочных явлений. У пациента не возникает привыкания к лекарствам, это позволяет проводить длительные курсы лечения. Индивидуальный подход к пациенту, при котором кроме симптомов болезни учитываются особенности его психики, строения тела, биоритмы, позволяет быстро снять острые воспаления и более эффективно лечить хронические заболевания.

К сожалению, сейчас в лисаковской больнице нет специалиста, работающего в этой сфере медицины. Но в областной взрослой поликлинике в определенные дни ведет прием врач-гомеопат.

Подготовила
О. РУДАРЬ.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №30603629, выданное управлением юстиции Кустанайской области.
Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 6428. Доп. тир. - 850.
Заказ №4668. Индекс - L1.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны